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 Үміткердің сәйкестендіру 
нөмірі: 

 

АҚКК біліктілік 
комиссиясы 

 

  

ШІЛДЕ 2023ж.  

  

Қаржы және қаржылық менеджмент 

  

Бөлінген уақыт: 3 сағат  
  
Бұл емтиханда төрт тапсырма қамтылған, оның әрқайсысы бірнеше бөлімнен 
тұрады. 

 Төрт тапсырманың барлығын орындаңыз. 
 Тапсырмаларға жауаптарға арналған жұмыс дәптерінде жауап беріңіз. 
 Есіңізде болсын, емтихандық модульдегі кез келген жазбалар 

бағаланбайды, алайда Сіз оған өзіңізге ыңғайлы болу үшін жазбалар 
жүргізіп отыруға (яғни оны шимай дәптер ретінде қолдануға болады) 
болады. 

 Әр тапсырмаға жауап жаңа парақтан басталуы тиіс. 
 Емтихан аяқталғаннан кейін жауаптарға арналған жұмыс дәптерін 

тапсырып отырыңыз. 
 Жақшаның ішінде әр тапсырманың атауынан кейін оның ең жоғары 

балы келтірілген. 
 Уақытты жұмсау бойынша ұсыныс: 
1-тапсырма, 15 балл   22 –  27 минут 
2-тапсырма, 15 балл 23 –  27 минут 
3-тапсырма, 20 балл 30 –  36 минут 
4-тапсырма, 50 балл 75 –  90 минут 
Уақыттың жиыны: 150 – 180 минут 

 Барлық ақшалай шамалар есептік бірлікпен (е.б.),  
осы емтиханда қолданылатын халықаралық ақшалай өрнекпен 
көрсетілген. 
 Қаржылық емес калькуляторларды қолдануға рұқсат етіледі. 

 
НАЗАР АУДАРЫҢЫЗ! 

 
Емтихандық буклетті емтихандық бөлмеден шығаруға ТЫЙЫМ САЛЫНАДЫ. Сіз осы 
емтихандық буклетті тапсыруыңыз қажет. 
 
ЕМТИХАНДЫ БАСТАУҒА РҰҚСАТ АЛМАЙЫНША БҰЛ ПАРАҚТЫ АШПАҢЫЗ. 
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Барлық құқықтар қорғалған. Бұл басылымның ешбір бөлімін заңнамамен тікелей көзделген 

жағдайларды санамағанда, АҚКК компаниясының алдын-ала рұқсатын алмайынша 

жаңғыртуға, деректерді сақтауға және өңдеуге арналған қандай да бір жүйеде сақтауға 

немесе электронды немесе механикалық құралдарды, соның ішінде ксерокөшірмелеуді, 

ақпаратты сақтауға немесе іздеуге арналған қандай да бір құрылғыларға жазуды қолданумен 

қандай да бір нысанда беруге болмайды. АҚКК компаниясының рұқсатын алуға арналған 

сұратуларлы мына мекенжай бойынша жолдап отыру керек: kvalkom@psad.kz

mailto:kvalkom@psad.kz
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1-тапсырма (15 балл) 

Алиса компаниясы айналымдағы капиталды, соның ішінде шығындарды азайту мен кірістілікті 

арттыруды басқаруды жақсартуды жоспарлауда. Қаржыландыру және қорларды басқару стратегиясы 

бойынша шешім қабылдау қажет. Қазірг Алиса компаниясы айналымдағы капиталды ұзақмерзімді 

ресурстардың есебінен қаржыландырады. Сондай-ақ Алиса компаниясы қорларды, атап айтқанда А 

негізгі өндірістік компонентін басқаруды қарастыруды жоспарлауда. 

Алиса компаниясы жыл сайын әр 1 кг үшін 10 е.б. бағамен тұрақты негізде 3 000 000 кг А 

компонентін сатып алады. Компания жыл сайын А компонентіне 15 тапсырыс береді. А 

компонентінің 1 кг-ын сақтау шығындары жылына 0,49 е.б. құрайды. 1 тапсырысты орналастырудың 

құны – 625 е.б. Алиса компаниясы А компонентіне арнап тапсырыстың оңтайлы мөлшерін қолдану 

мүмкіндігін зерттегісі келеді. 

А компонентін жеткізуші 600 000 кг А компонентіне бір мезгілде тапсырыс берген жағдайда 

тапсырыс сомасының 1%-ы көлемінде көтерме тапсырыс үшін жеңілдік ұсынады. 

А компаниясы А компонентін сатып алудың ақысын төлеу үшін овердрафт қолданады, пайыздық 

мөлшерлеме – жылдық 7%, ағымдағы сәтте берешектің сомасы 2 000 000 е.б. құрайды. 

Қажет етіледі: төменде келтірілген сұрақтарға жауап беріңіз. Нәтижесін бүтін санға 

дейін дөңгелектеңіз. 

1.1. Тапсырысты орналастыруға және А компонентін сақтауға қатысты шығындардың сомасын 

белгілеңіз. 
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1.2. А компоненті үшін тапсырыстың оңтайлы мөлшерін қолданудың қаржылық әсерін анықтаңыз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1.3. Жеткізушінің жеңілдікті ұсынуының қаржылық әсерін анықтаңыз.  
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1.4. Алиса компаниясына тапсырыстың оңтайлы өлшемін немесе жеткізушінің жеңілдігін қолданған 

жақсы ма, сол туралы қорытынды жасаңыз. 
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2-тапсырма (15 балл) 

Апрель компаниясы нарықта көптен бері орын алуда және тұрақты өсімін байқатуда. Компанияның 

айналымда 5 000 000 қарапайым акциясы бар, олардың нарықтық бағасы қазіргі сәтте 105 е.б. 

құрайды. 

Компания еркін ақшалай ағымның келесі өлшемдерін болжауда: 

1-ші жыл – 15 000 000 е.б. 

2-ші жыл – 13 000 000 е.б. 

3-ші жыл – 11 000 000 е.б. 

4-ші жыл – 14 000 000 е.б. 

5-ші жыл  - 15 000 000 е.б. 

5-ші жылдан бастап компания жылына 6% тұрақты қарқынмен өседі деп күтілуде. 

Апрель компаниясы үшін дисконтталу мөлшерлемі 8% құрауда. 

 

Қажет етіледі: төменде келтірілген сұрақтарға жауап беріңіз. Нәтижесін бүтін санға дейін 

дөңгелектеңіз. 

 

2.1. Апрель компаниясының ақшалай ағымдарының таза келтірілген құнын (NPV) есептеңіз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

2.2. Апрель компаниясының терминалдық құнын (Terminal Value) есептеңіз. 
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2.3. Апрель компаниясының бір акциясына қатысты есептегендегі DCF әдісі бойынша ішкі құнын 

анықтаңыз. 
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2.4. Жоғарыда орындалған есептеулердің негізінде пайызбен беріктілік қорын (Margin of Safety)  

есептеп, қазіргі уақытта Апрель компаниясының акцияларына инвестиция жұмсау қажет па, сол 

туралы қорытынды жасаңыз. 
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3-тапсырма (20 балл)  

Призма компаниясы капиталдың орташа өлшемді құнын есептегісі келеді және сізге төмендегідей 

деректерді ұсынды. 

Айналымдағы қарапайым акциялардың саны – 40 000 000 акция (бір акцияның нарықтық құны 4,8 

е.б.) 

11% айырбасталатын облигациялардың номиналдық құны – 32 000 000 е.б. (номиналы 100 е.б. бір 

акцияның нарықтық құны 115 е.б.) 

12% банктік займның номиналдық құны – 5 000 000 е.б. 

Призма компаниясының «бета» коэффициенті – 1,3. 

Тәуекелсіз кірістілік мөлшерлемесі -5,1. 

Тәуекел үшін сыйақы – 6,3. 

Салықтардың мөлшерлемесі – 40%. 

Призма компаниясы жылына 7% өсу қарқынымен акциялардың тұрақты өсімін күтуде. 

Айырбасталатын облигацияларды 7 жылдан кейін номинал бойынша сатып алуға болады немесе олар 

5 жылдан кейін номиналы 100 е.б. әр облигация үшін 20 қарапайым акцияға айырбасталады. 

Қажет етіледі: төменде келтірілген сұрақтарға жауап беріңіз. Барлық нәтижелерді үтірден 

кейін 2 таңбаға дейін дөңгелектеңіз. 

 

3.1. Капитал нарығының бағалық үлгісі тұрғысын (CAPM) қолданумен, капиталдың құнын есептеңіз. 
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3.2. Айырбасталатын борыштың құнын 5 жылдан кейінгі конверсия жағдайында есептеңіз. Сызықтық 

интерполяцияны, ұсынылған 7% және 12% дисконтталу мөлшерлемелерін қолданыңыз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3.3. Банктің қарыздың құнын есептеңіз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Қаржылық менеджмент                                                                             Шілде 2023 ж. 

©2023  АҚКК. Барлық құқықтар қорғалған. 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3.4. Призма компаниясы үшін капиталдың орташа өлшемді құнын (WACC) есептеңіз. 
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4-тапсырма (50 балл) 

Төменде келтірілген сұрақтардың әрқайсысы бойынша ең жақсы жауапты таңдаңыз. Өз 

жауабыңызды барлық 25 сұрақ бойынша жауаптар парағында белгілеңіз. Әр сұраққа тек бір ғана 

жауап беріңіз. Барлық сұрақтарға жауап беріңіз. Сіздің бағаңыз дұрыс жауаптардың жалпы санына 

негізделетін болады. 

 

4.1. Төменде ұсынылған салалардың қайсысы қаржылық менеджментте шешім қабылдау саласы 

болып табылмайды? 

О а) Инвестициялау; 

О б) Корпоративтік жария саясат; 

О в) Бизнесті қаржыландыру;  

О г) Активтерді басқару. 

 

4.2. Компанияның төменде келтірілген қызмет мақсаттарының қайсысы оның қызметінің ең жоғары 

тиімділігін көрсетуде және компания басшылығының өз акционерлерінің мүддесі үшін қаншалықты 

табысты түрде әрекет етіп отырғанын көрсетеді?  

О а) Салықтарды төлеуден кейін қалатын пайданы барынша арттыру; 

О б) Бір акцияға қатысты пайданың шамасын барынша арттыру; 

О в) Акцияның нарықтық бағасын барынша арттыру;  

О г) Тәуекел дәрежесі жоғары жобаларға қатысуды барынша азайту. 

 

4.3. Төменде аталған тұлғалар санатының қайсысы корпоративтік басқарудағы басты буын болып 

табылмайды?  

О а) Аудиторлық компания; 

О б) Директорлар кеңесінің мүшелері; 

О в) Директорлар кеңесін таңдайтын акционерлер;  

О г) Бас директор басқаратын жоғары лауазымды тұлғалар. 

 

4.4. «Колл» опциондарына қатысты төмендегі тұжырымдардың қайсысы дұрыс? 

О а) «колл» опционы сатып алушыға базалық активті белгілі бір күнге дейін көрсетілген 

бағамен сату құқығын береді; 

О б) «колл» опционы сатып алушыны базалық активті белгілі бір күнге дейін көрсетілген 

бағамен сатып алуға міндеттейді; 

О в) «колл» опционының бағасы базалық активтің бағасы өскен сайын өсіп отырады;  

О г) «колл» опционының бағасына базалық активтің бағасының өсуі әсер етпейді. 

 

4.5. Фьючерстік келісімшарттар мен форвардтық келісімшарттарға қатысты төмендегі 

тұжырымдардың қайсысы дұрыс? 

О а) Фьючерстік келісімшарттар ұйымдастырылған биржаларда саудаланады, ал форвардтық 

келісімшарттар биржадан тыс нарықта саудаланады; 

О б) форвардтық келісімшарттарды оңай түрде үшінші тарапқа беріп немесе күшін жоюға 

болады; 

О в) Фьючерстік келісімшарттар бойынша есептеулер олардың қолданылу мерзімі өткеннен 

кейін жүргізіледі, ал форвардтық келісімшарттарды олардың қолданылу мерзімі өткенше кез 

келген уақытта есептеуге болады;  

О г) Фьючерстік келісімшарттар кез келген өлшемге ие болуы мүмкін, ал форвардтық 

келісімшарттар келісімшарттың стандарттық өлшеміне еселі болуы тиіс. 
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4.6. Своп дегеніміз не? 

О а) Сатып алушыға белгілі бір күнге дейін белгіленген бағамен базалық активті сатып алу 

немесе сату құқығын беретін, бірақ міндеттеме бермейтін туынды келісімшарт түрі; 

О б) Бағалы қағаздарды, валютаны сатып алу (сату) туралы мәміле жасасу қарсы мәміле, сол 

немесе өзге шарттарда белгілі бір мерзім ішінде сол тауарды кері сату (сатып алу) туралы 

мәміле жасасумен сүйемелденетін әртүрлі активтерді айырбастау түріндегі сауда-қаржылық 

айырбастау операциясы; 

О в) Екі тарап арасындағы базалық активті болашақта белгілі бір күні белгілі бір бағамен сатып 

алу немесе сату туралы келісім;  

О г) Бағалы қағазды сатып алуды және олардың арасындағы баға айырмасынан пайда табу үшін 

басқа бағалы қағаздарды сатуды қамтитын инвестициялық стратегия. 

Келесі талап 4.7 және 4.8 сұрақтарға қатысты болып табылады.  

 Компанияның айналымда номиналы 2 е.б. құрайтын 1 миллион акциясы бар. Дивиденділер төлеу 

жарияланғанға дейін акцияға бөлінбеген пайда (аяқталған кезең үшін) 1,5 е.б. құрады.  Акцияның 

нарықтық құны 24 е. б. Компания кезең ішінде тапқан барлық пайданы дивиденділер төлеуге немесе 

өз акцияларын сатып алуға бағыттауды жоспарлап отыр. 

 

4.7. Компания өзіне тиесілі әрбір акцияға 0,05 акция мөлшерінде дивиденділер жариялайды. 

Дивиденділерді акциялармен төлегеннен кейін компанияның иелігінде қандай бөлінбеген пайда 

(аяқталған кезең үшін) қалады?  

О а) 1500 000 е.б.; 

О б) 2000 000 е.б.; 

О в) 600 000 е.б.;  

О г) 300 000е.б. 

 

4.8. Компания дивиденділер төлемей, тапқан пайдасына өз акцияларын 25.5 е. б. бағамен сатып алуға 

шешім қабылдады. 

О а) 1,59 е.б.; 

О б) 1,56 е.б.; 

О в) 1,50 е.б.;  

О г) 2,00е.б. 

 

Келесі талап 4.9. және 4.10 сұрақтарға қатысты болып табылады. 
Компанияның қазіргі өндіріс және сату деңгейі 30 бірлікті құрайды . Операциялық "тетіктің" күші - 2. 

Операциялық пайда - 1700 е. б. Өндіріс пен сату 37 бірлікке дейін өседі деп жоспарлануда. Есептеу 

нәтижелерін үтірден кейін 2 таңбаға дейін дөңгелектеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

 

4.9. Өндірістік пен сатулар 37 бірлікке дейін өскен жағдайдағы операциялық пайданы есептеңіз. 

О а) 3400 е.б.; 

О б) 2100 е.б.; 

О в) 2500 е.б.;  

О г) 4200 е.б. 

 

4.10. Операциялық «тетік» күшінің жаңа көрсеткішін есептеңіз. 

О а) 2,00; 

О б) 1,68; 

О в) 1,23;  

О г) 1,47. 
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4.11. Компанияның таза операциялық кірісі 3000 е б. Компанияның 7000 е.б. соманың 11% пайыздық 

мөлшерлемеге ие облигациялары бар. Салықтық мөлшерлеме - 40%. Ұқсас, бірақ қарызы жоқ 

компанияның капиталдандыру мөлшерлемесі– 15%. Нөлдік өсім және пайдадан 100% дивиденд төлеу 

көзделеді. Компанияның құнын есептеңіз. Есептеу нәтижелерін үтірден кейін 2 таңбаға дейін 

дөңгелектеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 14 800 е.б.; 

О б) 20 000 е.б.; 

О в) 63 600 е.б.;  

О г) 80 000 е.б. 

 

4.12. Поставщик предложил условие скидки за досрочные платежи – 4/10,нетто 60. Однако компания 

покупатель решила не пользоваться скидкой за досрочную оплату и оплатила товар по истечении 

периода кредитования. Рассчитайте эффективную годовую процентную ставку. В году 365 дней. Ең 

жуық жауапты таңдаңыз. 

Жеткізуші мерзімінен бұрын төлемдер үшін жеңілдік шартын ұсынды – 4/10, таза 60. Алайда, сатып 

алушы компания мерзімінен бұрын төлем үшін жеңілдікті пайдаланбауға шешім қабылдады және 

несие беру мерзімі аяқталғаннан кейін тауарға ақы төледі. Тиімді жылдық пайыздық мөлшерлемені 

есептеңіз. Жылына 365 күн. Ең жуық жауапты таңдаңыз 

О а) 24,33%; 

О б) 15,21%; 

О в) 25,35%;  

О г) 14,60%. 

 

4.13. Компания банктен жылдық 11% - бен 1 000 000 е.б. мөлшерінде қарыз алуға шешім қабылдады. 

Банктің шарттары бойынша компания депозиттік шотта 15% өтемақы қалдығын ұстауы керек. 

Жылдық шығындарды анықтаңыз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 11%; 

О б) 13%; 

О в) 15%;  

О г) 17%. 

 

4.14. Компания номиналы 100 е. б. артықшылықты акциялар шығарды, жылдық дивиденділер – 8% , 

нарықтық құны 89 е.б. Салықтық мөлшерлеме 40%. Артықшылықты акциялар шығару арқылы 

капиталды тарту құнын анықтаңыз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 8,0%; 

О б) 4,8%; 

О в) 9,0%;  

О г) 5,4%. 

 

Келесі талап 4.15 және 4.16 сұрақтарға қатысты болып табылады. 

Тәуекелсіз кірістілік мөлшерлемесі - 4%, портфельдің күтілетін кірістілігі-11%, "бета" коэффициенті 

- 1,7. Акцияға шаққандағы ағымдағы сәттегі дивиденділер - 5 е. б., дивиденділердің жылдық тұрақты 

өсу қарқыны 8% деңгейінде. 

 

4.15. КНБҮ (капитал нарығының бағалық үлгісіне) сай акциялардың қажет етілетін кірістік 

мөлшерлемесін анықтаңыз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 15,00%; 

О б)15,90%; 

О в) 12,00%;  

О г) 11,00% . 
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4.16. Акцияның ағымдағы нарықтық бағасын жоғарыда көрсетілген қажет етілетін кірістілікті ескере 

отырып есептеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 113,27 е.б.; 

О б) 77,14 е.б.; 

О в) 50,45 е.б.;  

О г) 68,35 е.б. 

 

Келесі талап 4.17 және 4.18 сұрақтарға қатысты болып табылады. 

1 және 2 компаниялардың қарапайым акцияларының күтілетін кірістілігі мен стандартты ауытқулары 

төмендегі кестеде келтірілген. Күтілетін корреляция коэффициенті 0,43 құрайды. Портфель 1-

компанияның 30% және 2-компанияның 70% акцияларынан тұрады. 

  

Күтілетін 

табыстылық  

Табыстылықтың 

стандартық 

ауытқулары 

1-компанияның акциялары 0,15 0,09 

2-компанияның акциялары 0,17 0,05 

 

4.17. Қоржынның күтілетін тәуекелін есептеңіз. 

О а) 16,40%; 

О б) 16,00%; 

О в) 23,00%;  

О г) 21,50%. 

 

4.18. Қоржынның жалпы тәуекелін есептеңіз. 

О а) 4,86%; 

О б) 18,28%; 

О в) 5,26%;  

О г) 7,42%. 

 

Келесі талап 4.19 және 4.20 сұрақтарға қатысты болып табылады. 

Компания өз қызметін келесі көздер арқылы қаржыландырады: 

40% - кірістілігі 13% облигациялар, 

15% - табыстылығы 11% артықшылықты акциялар, 

45% - қарапайым акциялар. 

Салықтық мөлшерлеме – 30%. 

Компания екі түрлі бағытта жұмыс істейді. 1-бағыт бойынша ұқсас компаниялар үшін "бета" 

коэффициенті (ұқсас қызметі және капитал құрылымы бар) 1,1, 2 – бағыт бойынша - 0,8 құрайды. 

Тәуекелсіз кірістілік мөлшерлемесі – 10%, нарық портфелінің күтілетін кірістілігі – 15%. Бағыттарды 

қаржыландыру тең үлестермен жүргізіледі. 

 

4.19. 1-бағыт үшін меншікті капиталдың құнын анықтаңыз. КНБҮ (капитал нарығының бағалық 

үлгісін) қолданыңыз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 9,0%; 

О б) 10,0%; 

О в) 7,8 %;  

О г) 15,5%. 
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4.20. 2-бағыт үшін қажетті кірістің орташа өлшенген мәнін есептеңіз. КНБҮ үлгісін қолданыңыз. Ең 

жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 9,57%; 

О б) 11,59%; 

О в) 12,46%;  

О г) 13,01%. 

 

Келесі талап 4.21 - 4.25 сұрақтарға қатысты болып табылады. 

Компания сізге 2022 жылғы есептілігін ұсынды. Барлық сатылымдар несиеге өтеді. Жылына 365 күн. 

Коэффициенттерді есептеу үшін, қажет болған жағдайда, жылдың басы мен аяғындағы тиісті 

көрсеткіштердің орташа арифметикалық мәні ретінде есептелген орташа жылдық соманы 

пайдаланыңыз. 2022 жылғы салықтық мөлшерлеме - 40%. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

 

Баланс, е.б. 01.01.2022 31.12.2022 

 

01.01.2022 31.12.2022 

Ақшалай құралдар  120 000 350 000  

Үлестірілмеген 

пайда  2 180 000 5 112 450  

Дебиторлық берешек 1 450 000  2 380 000  Кәдімгі акциялар  200 000  200 000  

Қорлар 780 000  890 000  

Ұзақмерзімді 

кредиттер мен 

займдар  560 000  780 000  

      

Банктердің 

қысақмерзімді 

кредиттері -    700 000  

Қалдық құны 

бойынша негізгі 

құралдар  5 145 800  6 789 000  

Салықтар мен 

жалақы бойынша 

міндеттемелер   65 800  180 600  

      

Кредиторлық 

берешек 4 490 000  3 435 950  

Активтержің жиыны  7 495 800  10 409 000  

Міндеттеме мен 

меншікті 

капиталдың 

жиыны  7 495 800  10 409 000  

 

 

 

 

 

 

 

Пайда мен залалдар туралы есеп беру 2022ж. бойынша 

 

е.б. 

Сатулардың таза көлемі  85 525 700 

Сатылған тауарлардың өзіндік құны  65 789 000 

  

 Өткізу, әкімшілік және өзге операциялық 

шығыстар  16 447 250 

  

 
Пайыздарды төлеу шығындары  357 000 

  

 
Салық салуға дейінгі пайда  2 932 450 
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4.21. Тауарлық-материалдық қорлардың айналымдылық коэффициенттерін және дебиторлық 

берешекті есептеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) ТМҚ айн. К – 79, ДБ айн. К - 45; 

О б) ТМҚ айн. К – 96, ДБ айн. К - 45; 

О в) ТМҚ айн. К – 79, ДБ айн. К - 28;  

О г) ТМҚ айн. К – 96, ДБ айн. К - 28. 

 

4.22. 31.12.2022ж. бойынша лездік коэффициентті ("қышқыл сынағы") анықтаңыз. Ең жуық жауапты 

таңдаңыз. 

О а) 0,84; 

О б) 0,75; 

О в) 0,63;  

О г) 0,10. 

 

4.23. 31.12.2022ж. бойынша активтердің (немесе капиталдың) жалпы айналымын есептеңіз. Ең жуық 

жауапты таңдаңыз. 

О а) 6,32; 

О б) 8,78; 

О в) 11,41;  

О г) 8,22. 

 

4.24. Сатудың таза кірістілік коэффициентін (net profit margin) есептеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 3,43%; 

О б) 2,06%; 

О в) 2,67%;  

О г) 4,46%. 

 

4.25. Жоғарыда есептелген мәліметтер негізінде компания активтерінің кірістілік коэффициентін 

(жиынтық активтердің капитал берілісін) есептеңіз. Ең жуық жауапты таңдаңыз. 

О а) 16,93%; 

О б) 21,68%; 

О в) 21,95%;  

О г) 39,16%. 

 

 

 

 

емтиханның соңы 
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ЖАУАПТАРҒА АРНАЛҒАН ҚОСЫМША ОРЫНДАР 
 
№ сұраққа жауап беруге арналған орын 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
№ сұраққа жауап беруге арналған орын 
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ЖАУАПТАРҒА АРНАЛҒАН ҚОСЫМША ОРЫНДАР 
 
№ сұраққа жауап беруге арналған орын 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
№ сұраққа жауап беруге арналған орын 
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шимай жазбаларға/есептеулерге арналған бет 
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шимай жазбаларға/есептеулерге арналған бет 
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шимай жазбаларға/есептеулерге арналған бет 
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шимай жазбаларға/есептеулерге арналған бет 
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